

„В 1,5—2 РАЗА БЫСТРЕЕ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!“

под таким девизом будут работать матраевцы.

Труженики управления! Следуйте их примеру!

Быстрота—основа успеха

Очень своеобразна нынешняя весна. Непрерывные дожди не дают хлеборобам возможности развернуть полевые работы. Вот уже проходит первая декада мая, а наш совхоз еще не посеял ни одного гектара. А сроки сева ранних яровых истекли. Чем дальше будет оттягиваться сев, тем больше становится опасности запыливания жатвы и потери хлеба при уборке.

Трудности возрастают еще из-за того, что нужно одновременно сеять и ранние и поздние культуры. Через 2—3 дня почва созреет и для кукурузы.

Поэтому нужно максимум уплотнить сроки проведения сева. Для этого мы пересмотрели рабочие планы проведения полевых работ так, чтобы выполнить их в 1,5—2 раза быстрее.

Какие же изменения внесли мы в план?

Прежде всего не будем придерживаться шаблона. Раньше бывало как? Сначала проводили закрытие влаги в два следа, а через 2—3 дня начинали предпосевную обработку. Только потом пускали сеялочные агрегаты. В условиях нынешней весны это было бы роскошью и привело бы к оттяжке и так запоздавшего сева. В этом году мы будем до минимума сокращать количество предпосевных обработок. На хорошо вспаханных участках зяби (а их у нас большинство) сев начнем вслед за 2—3-

Б. И. ПЕТРОВ,
директор совхоза
„Матраевский“

кратным боронованием, которое будет проводиться по диагонали или поперек вспашки с углом на 15—20 градусов агрегатами с двумя рядами борон. Конечно, из-за спешки нельзя делать ущерба качеству. На засоренных участках мы обязательно проведем предпосевную культивацию.

Сперва было планировалось часть посевных площадей сеять перекрестным способом. Посоветовавшись, нашли целесообразным в этом году не применять этого способа. Ведь яснее ясно, что для прохождения сеялок вдоль и поперек загона потребуется в два раза больше времени, чем для прохождения только в один след. Наши механизаторы поставили на ноги все рядовые сеялки и будут сеять ими обычной нормой в один след.

Только за счет отказа от перекрестного сева и мобилизации всех рядовых сеялок мы сократим сроки сева на 1,5—2 дня. А сокращение числа предпосевных обработок позволит сократить сев еще на 2—3 дня.

Кроме того, в измененном плане учли и сев поздних культур, который будет проводиться одновременно с ранними культурами.

В быстром и качественном проведении сева, по-

жалуй, главную роль сыграют сами механизаторы, непосредственные участники сева. От их добросовестной работы зависит безостановочное и круглосуточное действие всех агрегатов. Для сокращения остановок на zapравку сеялок семенами в каждом отделении сделаны механизированные заправочные тележки, автомашины оборудованы зернопогрузчиками.

Все механизаторы со всем боевым снаряжением—боронами, сеялками, культиваторами и другими почвообрабатывающими орудиями—находятся в своих загонах и при первой же возможности начинают обработку почвы.

Никак не дожидается сева и наш Светличный—Склярук Федор Петрович. Он с напарником Мануаром Нуриахметовым посеет сахарную свеклу на площади до 60 гектаров. У них все готово.

Так что коллектив совхоза полон решимости в 1,5—2 раза быстрее провести весенний сев и вырастить высокий урожай.

Теперь каждый коллектив обязан учесть особенности года и, максимально мобилизовав все свои внутренние резервы, провести сев в самые короткие сроки. Только тогда от земли будет хорошая отдача.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 55 (179)

Суббота, 9 мая 1964 г.

Цена 2 коп.

Торжественное заседание, посвященное Дню радио

7 мая в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню радио.

С огромным подъемом в почетный президиум был избран Президиум ЦК КПСС во главе с тов. Н. С. Хрущевым.

С докладом выступил Министр связи СССР Н. Д. Псурцев.

Торжественные собрания, посвященные Дню радио, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Душамбе, Ереване, Фрунзе и других городах страны.

(ТАСС)

За сутки—820 гектаров

Наши гвардейцы полей Егор и Петр Андрейчевы, Николай Зазоркин, Нугман Италмасов, Амир Аптиков, Федор Чиннов с нетерпением ждали установления погоды. Наконец, седьмого мая открылось окно. Шесть агрегатов немедленно приступили к боронованию. К ночи за рули тракторов сели их

сменщики. Безостановочная работа тракторов позволила за первые сутки забороновать 820 гектаров, то есть каждый агрегат за две смены сделал по 137 гектаров, вместо 114 по норме. Это хорошее начало!

А. Тулябаев,
бухгалтер пятого отделения
Аскьярского совхоза.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ РАСТЕТ

После проливных дождей наступили ясные дни. Как только появились проблески на небе, маканцы оживились. Ведь весной, как говорят, неделю мочит, день сушит. Уже позавчера агрегаты вышли в поле для предпосевного боронования.

А вчера вышли первые сеялки из отряда. Виктор Герт для сева пшеницы.

Сегодня приступают к се-

ву еще 8 отрядов из Центрального и Мамбетовского отделений.

Трудовой накал на полях маканцев нарастает с каждым часом. Все новые агрегаты сеялок начинают сев. Большинство их намерено работать днем и ночью, чтобы наверстать упущенное время, отнятое дождливой погодой.

М. Жданов.

ЗАДАНИЯ ПЕРЕСМОТРЕНЫ

Весна нынче очень запоздалая. На полях давно уже нет снега, но частые дожди и грязь не дают возможности хлеборобам по-настоящему начать полевые работы.

В этих условиях работа предстоит напряженная. Вот почему коллектив Гаделевской фермы Таналыкского совхоза решил заново пересмотреть

ранее взятые обязательства по отдельным видам работ на весеннем севе. Так, тракторист М. Сабитов обязался засеять ежедневно по 50 гектаров, вместо 33 по норме. Такое же повышенное обязательство взял М. Кунаков. Он будет бороновать 80 гектаров в сутки при норме 54. М. Карабаев, селькор.

РЫБИЙ ФАРШ—ценный корм

В колхозы и совхозы управления начал поступать рыбий фарш. Однако в ряде мест от него упорно отказываются. Это получается потому, что рыбий фарш для наших мест является новшеством, и никто не знает, как его правильно использовать.

Между тем он очень полезен для скота. В одном килограмме фарша содержится 330 граммов кормовых единиц, 140 граммов переваримого протеина, 10,2 грамма кальция, 6,5 грамма фосфора, 80 граммов каротина и 40 миллиграммов витамина А.

Фарш широко используется в Приморском крае и дает хорошие результаты. Например, в этом году в Надеждинском совхозе края за три месяца от каждой несущей получили по 50 яиц, а в прошлом году, когда не использовали рыбий фарш, куры нанесли толь-

ко по 19 яиц.

Суточная доза дачи рыбьего фарша зависит от возраста и вида скота и птиц. В Приморском сельскохозяйственном институте разработаны следующие нормы кормления фаршем: коровам в сутки—до 3 килограммов, свиньям—до 2 килограммов, пороссятам, поставленным на откорм,—до 1,5 килограмма, курам, в зависимости от яйценоскости,—до 15—20 граммов, уткам—30—40 граммов, а цыплятам, начиная с 15-дневного возраста,—2—10 граммов. В наших хозяйствах эти нормы должны уточняться в процессе кормления. Надо сказать, фарш должен быть использован в первую очередь для кормления птиц и свиней.

Для того, чтобы постепенно приучить птиц и скот к фаршу, в первые 5—10 дней нужно выдавать его по полнорме.

Фарш нужно давать в смеси с другими кормами.

За два месяца до забоя скоту и за один месяц птицам нужно прекратить кормление фаршем, так как мясо будет иметь запах рыбы.

Руководителям хозяйств и зооветработникам нужно помнить, что рыбий фарш может быстро испортиться, если не будет организовано правильное его хранение. Его нужно хранить в тени, силосных ямах и в других прохладных и сухих местах. Летом в случае долгого хранения, бочки с фаршем должны обрабатываться хлорной известью. Хозяйства Приморья таким способом хранят фарш в течение трех-четырех месяцев.

Смелее внедряйте рыбий фарш в рацион кормления птиц и скота с тем, чтобы увеличить их продуктивность.

РАСШИРИТЬ ФУНКЦИИ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ

Одной из форм дальнейшего расширения социалистической демократии является повышение роли постоянных комиссий сельских Советов. Как известно, в Программе КПСС сказано о необходимости постоянной передачи на решение постоянных комиссий местных Советов депутатов трудящихся все большее число вопросов, находящихся в компетенции отделов исполкомов.

Что нужно сделать для того, чтобы практически осуществить указание Программы КПСС? Как известно, постоянные комиссии по существу своеобразный аппарат, работающий на общественных началах. Сейчас в 23 сельских Советах района образовано 132 таких комиссии. Сюда вошли 629 человек. Это огромная сила общественного самоуправления.

Надо отметить, что большинство из них работает успешно, активно участвует в выполнении наказов избирателей, привлекая к этому самих избирателей, решает широкий круг вопросов местной жизни, глубже выникает в культурные и бытовые вопросы населения.

Например, комиссия по народному образованию и здравоохранению Акъярского сельсовета (председатель комиссии Тупицына М. Б.) по своей инициативе проверила работу школ и медпунктов. В ходе этой проверки были вскрыты серьезные недостатки, особенно по медицинскому обслуживанию населения села Ново-Зирган. По предложению комиссии вопрос был внесен на рассмотрение сессии сельского Совета. После этого медпункт

был переведен в более благоустроенное помещение и тем самым улучшено медицинское обслуживание населения.

Не на плохом счету постоянные комиссии Антиганского сельсовета. Особого внимания заслуживает работа комиссии по благоустройству и дорожному строительству. Главной своей задачей эта комиссия (председатель тов. Хусаинов А. А.) считает как можно быстрее выполнить указы избирателей. Сейчас она выполнила 7 наказов из 13. Сюда входит ремонт медпункта в Антигане, колодезь в Ново-Петровке и т. д.

Однако, следует заметить, что в некоторых сельских Советах встречаются еще работники, скептически настроенные по отношению к постоянным комиссиям. Они всячески принижают роль и функции этих комиссий. Ратую на словах за расширение их прав, они мало верят в организаторские способности депутатовских комиссий, по-прежнему ориентируются на платный аппарат. Слов нет, с платным аппаратом проще работать: им можно приказывать, заставлять выполнять любую

работу. А с нештатным надо «прюзиться».

К постоянным комиссиям такой подход не годится. Им надо разъяснить их права и функции, проводить с ними семинары, помогать составлять планы работы на определенный промежуток времени, установить надлежущий контроль за выполнением поручений, заслушивать на сессиях их отчеты о работе. Нужно, конечно, и «повозиться», пока сами члены комиссии не начнут работать. Только тогда можно ожидать плоды от их работы.

Р. Саптаров,
секретарь исполкома райсовета.

Новости дня

★ Подготовка к выпуску автомобилей (ГАЗ-452) началась на Ульяновском автозаводе. Машина будет выпускаться в нескольких модификациях: автофургон и грузовик на 0,80 тонны, санитарная автомашинка и автобус на десять пассажирских мест.

★ По строящейся радиорелейной линии Москва—Куйбышев досрочно начались телевизионные передачи.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Ежегодно 9 мая оружейные залпы торжественного салюта возвещают о празднике победы над гитлеровской Германией. Решающую роль в разгроме германского фашизма сыграли советский народ и его вооруженные силы. Четыре года наша страна вела невиданную по своим масштабам и напряжению ожесточенную борьбу с вооруженными рабзубов гитлеровскими разбойничьими ордами.

В эти тяжелые годы испытаний Коммунистическая партия вдохновила миллионы людей на ратные подвиги и самоотверженный труд, организовала широкое движение партизан. Как памятные вехи великой борьбы в боевую летопись нашего народа вошли сражения под Москвой и на Волге, битва на Курской дуге и Днепре, наступательные операции на Украине и в Белоруссии, в Прибалтике и Молдавии, ожесточенные бои под Будапештом и Варшавой и, наконец, завершающие операции на Одере и под Берлином. В веках не померкнет величие героических подвигов, свершенных миллионами советских патриотов.

Разгром германского фашизма оказал огромное влияние на судьбы

нашей Родины, всего человечества. Грандиозные успехи Советского Союза в строительстве коммунизма, роста могущества социалистического лагеря, торжество национально-освободительного движения в Азии, Африке, Латинской Америке, неуклонное нарастание классовых битв в капиталистическом мире — во всем этом проявляется всемирно-историческое значение нашей победы.

Девятнадцатую годовщину победы над гитлеровским фашизмом народы отмечают в обстановке известного смягчения международной напряженности. Благодаря настойчивым усилиям Советского Союза сделаны важные практические шаги по пути укрепления мира. Но пока капиталистические державы не идут на разоружение, от советского народа, его воинов требуется неустанная бдительность, постоянная готовность к решительному и полному разгрому любого врага, который осмелится посягнуть на Советскую Родину.

Овеянные славой великих побед, наши вооруженные силы зорко стоят на страже безопасности народов, мирного созидательного труда строителей коммунизма.

9 мая — освобождение Чехословакии от фашистских захватчиков

9 мая, день победы над фашистской Германией, является и национальным праздником народов Чехословакии. Девятнадцать лет назад в этот день Советские Вооруженные Силы завершили освобождение страны от гитлеровских захватчиков. Была открыта новая страница в истории чешского и словацкого народов.

За годы народной власти трудящиеся республики под руководством своего боевого авангарда — Коммунистической партии Чехословакии — превратили свою родину в одну из высокоразвитых индустриальных стран мира. На чехословацкой земле выросли новые мощные заводы и фабрики, шахты и электростанции, расширяются и реконструируются старые предприятия. Успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Все усилия его тружеников направлены на то, чтобы в кратчайшие сроки добиться увеличения сельскохозяйственной продукции.

По уровню жизни, по состоянию образования, здравоохранения и воспитания народа Чехослова-



Столица Чехословацкой Социалистической Республики Прага. Вацлавская площадь. (Фотохроника ТАСС).

кия занимает одно из первых мест в мире. В настоящее время трудовой народ социалистической Чехословакии, претворяя в жизнь решения XII съезда КПЧ, успешно трудится над выполнением третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства (1961—1965 гг.), закладывает фундамент для перехода

к строительству коммунистического общества.

С каждым годом растет и крепнет братская дружба народов Советского Союза и Чехословакии. Ярким свидетельством этого является подписание 27 ноября 1963 года Протокола о продлении Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве меж-

ду нашими государствами на последующие двадцать лет.

Повышая экономическую мощь своей республики, трудящиеся Чехословакии содействуют укреплению могущества мирового социалистического содружества, укреплению сил прогресса, мира и социализма во всем мире.

С итоговых занятий

Программа пройдена полностью

Недавно состоялось итоговое занятие в сети партийного просвещения в Самарском автохозяйстве. Занятие проводилось в порядке беседы. Оно показало, что слушатели хорошо усвоили пройденный за учебный год материал. На поставленные вопросы пропагандистов тов. Савочкиным полный ответ дали коммунисты Попов М. Н., Неверов М. П., Дрыгин Л. И. и другие.

М. Трофимов,
инструктор парткома.

Знамя ТРУДА

Семинар перед серьезным экзаменом

В этом году во многих хозяйствах управления при возделывании свеклы будет применяться метод В. Светличного, а при выращивании кукурузы — В. Первицкого. Для того, чтобы кукурузоводы и свекловоды хорошо усвоили их метод, на днях состоялся семинар в Акъярском опытно-показательном хозяйстве. Цель семинара — показать, какими путями добиваются повышения урожайности свеклы и кукурузы, какие машины следует применять при их возделывании. Перед мастерскими совхоза — огромная площадка. Здесь выстроились машины. Как только все были в сборе, начальник производственного управления Н. И. Демидов, обращаясь к главному инженеру управления Т. И. Поваляеву, сказал:

— Ну, начини, Трофим Илларионович. Кого еще ждем? Погода уж такая, дождливая. Наверно, некоторые не сумеют приехать.

— Тогда слово за тов. Кудояровым — главным инженером совхоза, — соглашается он.

Первый разговор участников семинара состоялся у свеклосеялки, той самой, которую использует В. Светличный. Сеялка навесная «СКРН-12 В» одновременно с севом может вносить и минеральные удобрения. Почва под свеклу должна быть глубоко вспаханная зябь, идущая после озимой ржи и чистый удобренный пар. Большое значение имеет и выравнивание поля, для чего перед посевом обработку поля боронами, катками и другими орудиями нужно производить только по диагонали. В противном случае поле не будет ровным и не позволит провести обработку междурядьев.

Перед посевом площадь



следует прокультивировать. Но нельзя допускать разрыва между сева и культивацией. А акъярцы будут вести эти работы одновременно. Для этого из культиватора и сеялки составили один агрегат: спереди «Беларусь» навесили культиватор «2 КРН 2,8 М», а сзади — свеклосеялку. Участники семинара посмотрели этот агрегат, который скомполювали совхозные умельцы.

Большое внимание на семинаре было уделено вопросу о том, как можно скорее избавиться от ручного труда при загрузке сеялок семенами. Была показана автомашинка, оборудованная механизированным зернопогрузчиком. Дно кузова грузовой автомашинки прорезано с правой стороны. Из этого отверстия зерно сыпается вниз, где установлен небольшой ящик. Семена отсюда подаются к сеялкам при помощи транспортера, который приводится в движение от вала отбора мощности.

Следующая беседа состоялась о том, как применять на обработке свекловичных плантаций сетчатые бороны. Здесь многое зависит от правильности сцепления борон. Нужно сцеплять за третье кольцо со стороны короткой тяги.

Главный инженер совхоза тов. Кудояров рассказал о разбрасывателе минеральных удобрений, изготовленном механизаторами центральной ремонтной мастерской совхоза.

Разбрасыватель навешивается на трактор «Беларусь». Привод дисков осуществляется от вала отбора мощности. Разбрасыватель состоит из загрузочного бункера, изготовленного из листового стали. В днище имеется заслонка, которой можно регулировать количество рассеиваемых удобрений. Удобрения поступают на вращающийся центробежный диск и разбрасываются по полю. Данный агрегат работает на повышенной скорости. Чем больше скорость, тем равномернее вносятся удобрения.

Участники семинара с большим интересом прослушали всех, кто давал пояснения. В заключении было высказано несколько замечаний, пожеланий. Конечно, это была хорошая школа перед серьезным экзаменом для хлеборобов в борьбе за большой урожай.

И. Кудобаев.

НА СНИМКАХ (внизу) роторный разбрасыватель минеральных удобрений за работой, (вверху) кукурузовод Ващенко знакомит участников семинара с принципом работы сеялки.

Фото В. Усманова.



СВОДКА о ходе производства молока в колхозах и совхозах управления на 1 мая 1964 года

Наименование хозяйства	Валовой надой с нач. года (цент.)	На 100 га с-х угодий (цент.)	Средний удой на корову			Процент товарности
			с начала года (кг.)	в про. 1963 г.	за апрель 1964 г. (кг.)	
КОЛХОЗЫ:						
им. Фрунзе	501	6	247	73	60	76
Новый путь	1475	12	401	70	124	76
Кр. добровольец	1219	10	372	81	121	65
им. Калинина	569	9	241	73	82	66
Кр. знамя	834	7	241	73	99	45
им. Ленина	1933	12	274	72	99	38
Сакмар	593	7	148	62	38	46
им. Салавата	904	10	225	93	96	33
З а р я	621	28	478	110	146	48
Большевик	524	14	452	129	127	66
СОВХОЗЫ:						
Акъярский	4370	11	372	109	106	78
Таналыкский	3791	8	415	108	112	82
Хайбуллинский	1661	5	223	65	37	46
Маканский	3578	9	353	101	87	71
Матраевский	4260	9	463	82	130	74
Башкирский	9625	14	522	93	132	69
Южно-Уральский	5497	12	378	73	123	69

Итого четырех месяцев по производству молока никак нельзя назвать успешными, ибо в ряде хозяйств надой не обеспечивают выполнение государственного плана продажи молока. За прошедший период продано колхозами и совхозами только 28 391 центнер, а за два месяца первого полугодия предстоит еще отправить на маслозаводы 40 709 центнеров.

Кто тянет назад наше управление? Сводка указывает на руководителей колхозов «Сакмар», имени Ленина, «Красное знамя» и имени Салавата. Здесь не только низкие надой, но и очень низкая товарность. В этих хозяйствах довели молочное дело до того, что государству продают меньше половины, а кое-где и одну треть, всего произведенного молока.

Никаких сдвигов в сторону увеличения продуктивности коров не замечается и в Хайбуллинском совхозе. Если в прошлом году в этом хозяйстве за

четыре месяца надоили очень мало, всего лишь 2347 центнеров молока, то в этом году здесь надоено намного меньше прошлого года, всего лишь 1661 центнер. В этом хозяйстве самые низкие надой на корову, самое низкое производство молока на 100 га сельхозугодий и самый низкий процент товарности. Думают ли Хайбулинцы поднять уровень продуктивности молочного животноводства?

Оснований для отставания в вышеуказанных хозяйствах нет. Об этом говорят итоги соседних хозяйств. Мало еще надаивают, но вышли на уровень прошлых годов надоев Акъярский, Маканский и Таналыкский совхозы и колхозы «Заря», «Большевик». А ведь в Акъярском совхозе всю зиму коров кормили соломой.

Неудобно должно быть тем, кто беспричинно тянет назад наше управление в деле производства молока.

Закваска — обогатитель кормов

Новый обогатитель кормов — жидкая дрожжевая закваска «саратовская третья» все больше находит применение на животноводческих фермах страны.

И это не удивительно. Ведь в составе обогатителя имеются многие необходимые для жизнедеятельности организма вещества. Среди них — биологически полноценный белок, молочная кислота, витамины группы «В», эргостерин. Поэтому даже небольшая добавка обогатителя в корм животных повышает у них привесы и увеличивает продуктивность. Закваски эти применяют главным образом для сдобривания наиболее грубых кормов и концентратов. Благодаря этому животные лучше их поедают и полнее усваивают.

Но как и где изготовить ценный препарат? В помощь животноводам Министерство сельского хозяйства СССР выпус-

тило «Методические указания по приготовлению и применению жидкой комбинированной закваски «саратовская третья». Пользуясь этим пособием, обогатитель кормов можно получить в ветеринарных лабораториях и в хозяйствах. (ТАСС)

★ — ТЭН — ★ Мощный газовый фонтан

Ашхабад. Хороший подарок Родине преподнесли туркменские разведчики недр. В районе Кугитанга с полукилометровой глубины ударил мощный фонтан природного газа. Дешевое голубое топливо на востоке республики обнаружено впервые.

Знамя ТРУДА

9 мая 1964 г. стр. 3

Не было у парня никаких заслуг, а провозжать его в армию пришли все жители села. Знали, что вожак сельских комсомольцев, хороший спортсмен не подведет их. Особенно волювались родители. «Служи, сынок, честно, не осрами нас», — сказал ему, крепко пожав руку, на прощание отец.

Прошел год. И вот у родного порога стоит широкоплечий солдат с чемоданом в руках. Все блестит на нем: начищенные солдатские пуговицы, сапоги и значки отличника на груди. Орлом глядит, — заключил про себя Махмут-агай, встречая сына, — вырос парень».

Время, как взмах птичьего крыла, пролетело незаметно. Таков отпуск солдата; не успел оглянуться — пора уже возвращаться в часть. «Как идет служба?» — спросили у Салавата односельчане на вечере, посвященном дню Советской Армии. «Ка-

Гордимся тобой, гвардеец Салават!



жется, неплохо», — ответил скромно солдат.

А вот недавно в адрес средней школы, где учился Салават до призыва в армию, пришла радостная весть: «Мы рады сообщить Вам, что Ваш бывший выпускник Максью-

тов Салават с честью оправдывает высокое звание советского воина, — пишут гвардейцы-однопольчане, — является отличником боевой и политической подготовки.

Являясь дисциплинированным воином, гвардии рядовой Максютин служит примером для других и имеет ряд поощрений от командования.

От имени солдат, сержантов и офицеров нашей части мы благодарим родных товарища Максютин — Махмута Фаттаховича и Сарбиял Хуснутдинову, а также учителей школы за то, что они смогли воспитать достойного сына нашей Родины».

С честью выполняет свой воинский долг парень из Кашкарова. Односельчане могут гордиться таким солдатом из гвардейского полка.

А. Муратов, селькор.

25 апреля

Идет двухнедельник леса и сада

15 мая

В СТЕПИ ВЫРОС САД

Едешь по бескрайним степным дорогам Зауралья, нигде не встретишь ни кустика и вдруг среди этой степи ты видишь поселок с прекрасной зеленью сада, а он появился здесь сравнительно недавно.

До осени 1946 года здесь было царство голых степей. Хайбуллинскую МТС тогда возглавлял Ефим Семенович Сульдин. Хотелось ему что-то хорошее сделать для людей, как-то украсить поселок механизаторов. Пожалуй, мысль о закладке сада ему первому и пришла в голову. Жители поселка поддержали его, активно помогли комсомольцы. Конечно, не обошлось и без скептиков, которые не верили в это дело. Немало насмешек пришлось перенести Ефиму Семеновичу, пока он не довел начатое дело до конца. Так осенью 1946 года в степи был заложен сад. Были посажены как

декоративные, так и плодово-ягодные саженцы. Сейчас саженцы превратились в деревья, а поселок от этого стал наряднее.

Вечерами в сад идут пожилые люди, чтобы отдохнуть там в тени деревьев, а молодежь — потанцевать и поиграть в волейбол: там есть спортивные и танцевальные площадки.

Сад является лучшим местом отдыха жителей поселка Садовый. Рано весной он дарит людям яркую зелень листьев,

благоухание цветущих яблонь, в летнюю жару — приятную прохладу.

В дни двухнедельника леса и сада здесь опять же по инициативе Е. С. Сульдина, инициатора личного пенсионера, провели расчистку территории сада, обрезку сучьев.

На днях здесь был проведен субботник по озеленению территории ремонтных мастерских. Было дополнительно посажено 150 саженцев.

На территории сада будут разбиты цветники.

М. Крылова.

Закладывают сад

В дни объявленного двухнедельника леса и сада работники исполкома районного Совета депутатов трудящихся и производственного управления в саду возле здания посадили 3000 корней декоративных и 100 корней

плодово-ягодных насаждений.

Кроме того в районном центре закладываются цветники на 100 квадратных метрах.

П. Писецкий,

начальник конторы коммунальных предприятий.

НА ЗАСЕДАНИИ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Нет пощады хулиганам

На заседании товарищеского суда пришли все граждане села Надеждинка. Они знали, что будет обсуждено поведение Емельянова В. А.

Кто такой Емельянов? Ответ один: человек с тяжелым характером, грубиян, самолюб. Он работает скотником на молочно-товарной ферме. Нет того дня, чтобы ему не делала замечаний товари-

щи по работе, заведующий фермой. Но Емельянов не реагирует на это. Обнаглевший хулиган на рабочем месте напал с вилами на доярку и нанес удар по ноге.

Дело дошло до товарищеского суда. Было назначено заседание. Пришли люди, явился и Емельянов, но пьяный. Выступающие резко осудили его за нарушение

трудовой дисциплины, за унижение человеческого достоинства.

Заседание товарищеского суда единогласно приняло решение «объявить Емельянову общественный выговор с опубликованием в печати» и за недостойное поведение при обсуждении его «наложить штраф 10 рублей с внесением в госдоход».

Е. Сегреев, председатель товарищеского суда.

КОЛХОЗ «ЗАРЯ».

Ощутимые результаты

Коллектив Зилайрского участка Хайбуллинской конторы коммунальных предприятий слаженно и добросовестно потрудились в первом квартале текущего года, чем за этот же период прошлого года. Плановое задание выполнено на 105,3 процента.

Более плодотворно и рентабельно работал и большая коллектив коммунальной электростанции, возглавляемый мастером Мельниковым П. А. Организованнее, чем в прошлом году, шла работа в стройгруппе.

Н. Хватов.

Злополучная „тройка“



на троих...



втроем...



по три...

Рис. Ф. Галеева.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

Партийная организация, местком и коллектив исполкома райсовета выражают глубокое соболезнование заведующему отделом культуры района тов. Кашкарову Ражапу Хамзювичу и родственникам по случаю смерти его жены

КАШКАРОВОЙ Сары Баяновны.

Работники культуры райцентра выражают глубокое соболезнование Кашкарову Ражапу Хамзювичу по поводу преждевременной смерти его жены

КАШКАРОВОЙ Сары Баяновны.